

我国全面推进县域商业三年行动

商务部等9部门联合印发的《县域商业三年行动计划(2023—2025年)》14日对外发布。计划提出,到2025年,在全国打造一批县域商业“领跑县”,90%的县达到“基本型”及以上商业功能,具备条件的地区基本实现村村通快递。

计划明确,“建立县域统筹,以县城为中心、乡镇为重点、村为基础的农村商业体系”,以供应链、物流配送、商品和服务下沉以及农产品上行为主线,以数字化、连锁化、标准化为方向,进一步推动资源

要素向农村市场倾斜。

计划从完善县域商业网络设施和业态、发展农村物流共同配送、推动县域流通企业转型升级、丰富农村消费市场、推动农村电商高质量发展、提升优质农产品供给水平、加强农产品流通体系建设等7个方面明确了重点任务,并提出加强统筹协调、做好政策衔接等保障措施。

据介绍,计划重点提出了“三个一批”,即建设改造一批县级物流配送中心、乡镇商贸中心(大中型超市、集贸市场)和农村

新型便民商店,打造一批县域商业“领跑县”,总结推广一批典型案例,加强经验复制推广,推动县域商业高质量发展。

商务部相关负责人表示,将会同有关部门发挥财政资金引导作用,进一步推动资源要素向农村市场倾斜,加快补齐农村商业设施和公共服务短板,健全县乡村物流配送体系,发展共同配送、即时零售等新模式,推动农村电商高质量发展,拓宽农产品上行渠道,促进农民增收和农村消费,助力全面推进乡村振兴。

公安部推出交管服务新措施

推进交管业务延伸下放

近日,公安部推出公安机关服务保障高质量发展若干措施。为切实落实好方便农村群众申办交管牌证服务新举措,公安部交管局14日部署各地公安交管部门进一步细化服务措施,全面推进交管服务向农村延伸,更好满足农村群众便捷办事需求,更好服务乡村振兴战略实施。

推进业务向县级下放,方便群众就近办事。加快推进小型汽车登记和驾驶证考试业务下放至县级公安交管部门,减轻农村群众往返市地办事负担。进一步扩大县级业务范围,鼓励有条件的县级车管所办理货车登记业务,选择在部分具备条件的县级车管所试点办理大中型载客汽车登记业务,更加便利农村群众就近办事。

优化摩托车考试管理,便利群众考试领证。升级完善摩托车驾驶证科目一考试题库,针对农村群众和交通安全出行特点,增加场景类、图文类题目,提升驾考的实用性、针对性,并推出便利预约考试、下乡送考等措施,更加便利农村群众就近考试领证。

加强县级车管所建设,提供优质高效服务。推进县级车管所正规化规范化建设,完善县级服务大厅便民设施,改进优化办事环境,落实免填表、免复印等窗口服务举措,不断提升县级车管所服务质量。

优化机动车登记服务

公安部近日推出公安机关服务保障高质量发展若干措施,优化机动车登记服务、进一步促进汽车消费是其中重要内容,进一步细化措施、优化流程,简化优化车辆登记程序,更好便利群众企业办事,促进汽车消费流通,更好地服务保障高质量发展。

简化新车注册登记手续,便利一站办理新车上牌。在前期试点基础上,进一步扩大国产小客车注册登记生产企业预查验试点,在36个城市33家生产企业实行新车出厂提前查验车辆,群众上牌免交验车辆,减少群众办事排队等候时间,适应互联网线上售车等汽车销售新模式,更好促进汽车消费。积极支持在银行、汽车金融公司等金融机构设立机动车登记服务站,便利群众一站办理贷款和

抵押登记手续。

便利办理二手车转让登记,促进二手车交易流通。会同商务、税务等部门落实已推出的取消二手车限迁、二手车转让登记“一证通办”等便利措施。推行摩托车登记省内一证通办,对省(区)范围内异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入的,申请人可以凭居民身份证件“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明,便利群众异地购车登记。地方法规规章对购买摩托车实行单独管理政策的,按当地规定执行。

推行二手车出口登记异地通办,促进二手车出口发展。对二手车出口企业异地收购车辆的,允许在企业所在地申请注销登记,持续推进交管服务跨省通办。对具备开具二手车交易发票条件的二手车出口企业,积极支持设立机动车登记服务站,便利企业一站式办理登记,减成本、降负担,为二手车出口创造良好环境。

我国成功发射和德三号A-E星



8月14日13时32分,我国在西昌卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,将和德三号A-E星等5颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

水利部对西北4省区启动干旱防御Ⅳ级应急响应

水利部发布汛情通报,14日15时针对内蒙古、甘肃、青海、宁夏等4省区启动干旱防御Ⅳ级应急响应。

汛情通报称,今年6月以来,内蒙古中西部、甘肃、青海、宁夏等地先后发生干旱,局部旱情较为严重。根据相关规程,水利部决定针对上述4省区启动干旱防御Ⅳ级应急响应。

水利部向相关省区和黄河水利委员会发出通知,要求密切监视雨情、水情、旱情发展态势,科学调度水利工程,加强灌溉用水管理,因地制宜采取建设应急水源工程、延伸管网、拉水送水等措施,全力确保城乡居民饮水安全,努力保障农作物灌溉和畜牧业用水,最大程度减轻干旱灾害损失。

目前,水利部已派出工作组赴甘肃省检查指导抗旱工作。

黑龙江省终止省级防汛三级应急响应

记者14日从黑龙江省防汛抗旱指挥部获悉,14日14时,黑龙江省终止省级防汛三级应急响应。

当前黑龙江省江河汛情基本平稳,据气象部门预测,近期黑龙江省无大范围强降雨过程。依据《黑龙江省防汛应急预案》有关规定,黑龙江省防汛抗旱指挥部决定于8月14日14时终止省级防汛三级应急响应。

据悉,黑龙江省受灾地区的工作重点已转向抗灾救灾、灾后恢复重建阶段,各地可根据实际确定维持或调整防汛应急响应等级。

黑龙江省防汛抗旱指挥部相关负责人介绍,防汛应急响应结束并不意味着洪涝灾害风险已经解除,下一阶段仍是局部强降雨天气多发、频发期,各地各相关部门要加强监测预报预警和会商研判,强化隐患排查和巡查值守。

本文配图据新华社



甘肃开展水域救援实战化演练

▲8月14日,参演队员在黄河兰州段奥体中心附近水域开展水域救援实战化演练。

当日,甘肃省防汛抗旱指挥部在黄河兰州段开展“蓝焰逐浪·2023”水域救援实战化演练。演练模拟强降雨致河水上涨,群众被困、落水漂流等情景,甘肃省消防救援总队、甘肃省森林消防总队和蓝天救援队等围绕情景主线开展应急救援演练。



▲在广西融安县泗顶镇中心小学,广西科技大学学生和小学生合影(7月18日摄)。

暑假期间,许多大学生深入广西乡村,积极参与社会实践,用专业所长和青春热情,服务群众,锻炼才干,为推动乡村振兴贡献力量。